

# 鑫荟金行“让利”遭质疑

## 同重量同级别的钻戒打5折后,价格跟其他金店差不多

本报5月21日讯 自4月中旬以来,鑫荟金行的“钻石节”活动办得如火如荼,然而一些业内人士发现,表面的“让利”背后并不是实惠:同重量同级别的钻戒打5折后,价格跟其他家金店差不多。

5月份正是婚庆的黄金时节,一枚闪亮的结婚钻戒是婚礼上必不可少的信物,市民赵先生和女友却因为买结婚钻戒的事纠结不已。赵先生介绍,他和女友的婚期定在今年5月份,婚纱照也拍了,酒席也订了,就差买婚戒了。经济并不宽裕的他们打算买一款30分的钻戒。正好赶上鑫荟金行的“钻石节”活动,他们就去南大街一家鑫荟金行转了

转。在店里转了一圈发现,他们看中的这个级别的钻戒,价格普遍在1万元以上。赵先生说,这个价格大大超出他们的预料。“之前上海的朋友买这个级别的钻戒才花了6000多元,所以我也只预算了这么多钱。都说大城市物价高,怎么烟台的钻戒反而比大城市还贵这么多呢?”

21日上午,记者走访了正在搞活动的鑫荟金行,该金行的“钻石节”活动对外宣称,推广的钻石价格普遍比市场低一半以上,有的仅是市场价的1/3。在该金行,营业员也向记者介绍,现在买钻戒能享受到5折优惠,以一款41.2分的铂金钻戒为例,净度为VS级

别,颜色为I-J,定价为3万元左右,打折后的价格约为1.5万元。营业员还透露,只有活动期间才有这个价格,如果想买的话,要快些出手。

但在福莱金店,销售人员告诉记者,一般这一重量的铂金钻戒都是H级以上的,很少有I-J这种比较黄的钻石。在价格方面,这个级别的钻戒,福莱金店、真优美金店、名钻行等也大多卖1.5万元左右,与鑫荟金行打完5折后的价格基本相同。

随后,记者又将同样级别的钻戒跟外地城市金店的价格做了对比。北京太阳金店的赵经理告诉记者,重量为41分、净度为VS级

别,颜色为I-J的钻戒标定价格为1.5万元左右,如果确实想选购,还会有优惠。上海Enid钻石直销行的价格则更低,工作人员告诉记者,他们店里此种级别的钻石价格普遍在1万元左右,即使规格比较高的也不会超过1.5万元。此外,他还提到,一般40分以上的钻戒都不能用I-J这种比较黄的品质。

同种级别的钻戒,打了5折以后,价格还要比一线城市高5000多元,这不禁让消费者有些诧异。“说是让利打折,价格还是比外地高这么多,商家是不是在搞噱头啊?”市民赵先生质疑。

(本报记者)

### 新闻链接

#### 鑫荟金行被曝存在多个问题

此前,鑫荟金行还曾被曝出天平至少两年没有送检、炒作“万足金”概念等问题。

#### 天平至少两年没检

今年“3·15”期间,本报曾报道过鑫荟金行天平至少两年未检的问题。市民王女士的一条千足金项链在南大街几家鑫荟金行的金店里称出了不同的重量。随后,记者在调查中发现,鑫荟金行的天平至少两年没有送检。

根据当时烟台市质量监督局计量所工作人员查询备案资料,在最近1年零两个月的时间里,鑫荟金行的电子天平没有检定记录。

随着调查深入,记者发现,鑫荟金行的电子天平不只是在2012年和2013年没有送检,在2011年也没有送检记录。计量所内的检定记录显示,鑫荟金行最近一次送检时间是2010年4月。这意味着,从2011年4月份至当时,近两年的时间里,鑫荟金行电子天平一直游离在质监部门的监管之外。

按规定,金行的电子天平在强制检定的范围内,企业应当每年送检一次,质监部门发放检定合格的标志后方可使用。

#### 炒作“万足金”概念

3月22日,本报曾报道过市民陈女士的经历。之前陈女士在鑫荟金行买了10多万元的首饰,买的时候是万足金,可后来再去这家店的时候,看到同款金饰品已经摇身变成了“千足金”,她的心凉了半截。每克多花了20多块钱,难道买的只是“万足金”的概念?

记者陪同陈女士来到购买金饰品的鑫荟金行,当林女士询问什么是万足金时,金行工作人员支支吾吾说不清楚。

当林女士提出,看看金店产品的检测报告时,这名销售人员说无法给每个人看检测报告,并告知林女士,“如果怀疑产品质量,可以去南京做检测。”



市民从鑫荟金行门前路过(资料片)。

### 延伸阅读

## 一克拉以上钻石才具投资价值

### 消费者想在鑫荟金行买钻投资,险被忽悠

近期,有商家开始炒作钻石的投资价值。但业内人士说,并非所有钻石都具有投资价值,只有1克拉以上的钻石才有。记者调查了解到,许多市民都不知道这一点,邹女士就跟本报反映,最近她差点被“忽悠”。

邹女士说,最近她手里正好有一笔闲钱想做投资,看到鑫荟金行搞的“钻石节”活动宣称“钻

石的投资价值已远超黄金”,就想着趁活动去抄抄底。

“当时广告里宣传,钻石价格的涨幅已经远超黄金,成为时下投资者的首选。”邹女士说,正是看到这样诱人的宣传,她才决定到店里看看。在位于南大街的一家鑫荟金行里,邹女士先后看了30分、50分的多款钻戒。当得知邹女士有投资意图时,工作人员便

极力推荐钻石的投资前景。看了多款钻戒后,邹女士并没有急于出手,而是去其他金店又转了转。

这一转,让邹女士惊出一身汗。“在附近另外一家金店里,销售人员直接告诉我,1克拉以下的钻石根本没有投资价值。”邹女士说,当时听到这个消息后十分震惊。“当时在鑫荟金行看了一款50分的钻戒,工作人员很明确地告

诉我可以投资。”

在南大街鑫荟金行,记者看了一款50分的钻戒,金行工作人员同样告诉记者可以投资。

业内人士介绍,只有1克拉以上的钻石,才真正具有收藏和投资价值,而钻戒、钻石项链等消费品,由于已经包含了加工销售环节的利润,很难在此基础上有大幅增值。(本报记者)

风行 睿智  
全能商务车

无论怎么选 都左右逢源!  
2013款风行睿智,全能商务车,全面上市!

烟台大渝风行汽车  
机场路188号(交运驾校北200米)  
电话: 2156188

烟台华路得风行汽车  
机场路183号(春天公寓院内)  
电话: 6020498

烟台大渝诚聘销售顾问数名,市场经理一名  
有意者请联系: 秦经理 18353511054